

## ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу студента II курса магистратуры СПбГУ Баскаева Алана Игоревича на тему: «Перспективы экономического развития Камбоджи и Таиланда в формате АСЕАН».

Выпускная квалификационная работа, подготовленная Баскаевым Аланом Игоревичем на тему: «Перспективы экономического развития Камбоджи и Таиланда в формате АСЕАН» посвящена важной и интересной теме, актуальность которой не вызывает сомнений.

Актуальность выбора темы определяется тем, что взаимосвязь и взаимная обусловленность экономических процессов не вызывают сомнения. Современная сложная ситуация в мире во многом обусловлена отдельными ситуациями в государствах мира, особенно среди экономически активных стран.

Целью исследования является анализ перспектив экономического развития Камбоджи и Таиланда в формате АСЕАН, а также изучение влияния АСЕАН и направления ее деятельности.

Во введении грамотно сформулирована проблема, актуальность исследования, цель исследования. Основная часть работы выстроена логически и написана хорошим языком, разделение на главы обосновано. Работа состоит из трех глав, введения, заключения, списка литературы. Объем работы составляет 85 страниц, список использованной литературы и источников включает 14 источников на русском языке, 27 источников на английском языке.

В первой главе «Формирование и деятельность АСЕАН: экономический аспект», подробно рассмотрен процесс интеграции, который затрагивает изучаемые страны, история ее создания, формирования, развития Ассоциации стран Юго-Восточной Азии и интеграционные модели сотрудничества АСЕАН+1, АСЕАН+3, АСЕАН+6, АСЕАН+8 и направления ее деятельности.

Во второй главе «Экономика Камбоджи» рассматривается история и этапы экономического развития Камбоджи с момента обретения независимости с 1953 года. Подробно описана политическая ситуация и последствия Азиатского валютного кризиса (1997-1998 гг.), вступление Камбоджи в АСЕАН и проанализировано влияние экономической интеграции на развитие страны.

Третья глава посвящена «Экономике Таиланда», в ней проанализированы основные экономические показатели страны, дана характеристика последствий политического кризиса в период с 2006 по 2014 год. Сделан анализ влияния политической ситуации в стране на народное хозяйство и рост экономики страны в целом.

В заключении приводятся выводы, которые были сделаны в процессе изучения материала по теме.

В целом, судя по содержанию и итогам работы, можно констатировать, что работа соответствует заявленной теме ВКР. Тема раскрыта полностью, в работе отражены актуальные проблемы теоретического характера, автору удалось привлечь большое количество источников, справочных и информационных материалов по данной теме, проработать научную литературу и интернет – ресурсы.

Анализ работы позволяет сделать вывод о том, что автором было продемонстрировано умение систематизировать собранный материал, анализировать полученные данные, аргументированно излагать результаты исследования и делать продуманные выводы.

Текст работы доступен читателям с точки зрения языка, стиля, наглядности. Работа вычитана, список источников и литературы оформлен правильно.

Можно констатировать, что магистерская диссертация Баскаева Алана Игоревича соответствует требованиям, предъявляемым к такого рода работам, и может быть оценена на отлично.

К.э.н., доцент кафедры Теории общественного развития стран Азии и Африки

Бессмертная О.Б.

